

开栏语:为迎接中国共产党成立100周年,进一步弘扬瑞安华侨爱党爱国精神,今起开设《天下瑞安人之世界瑞侨》专栏,讲述百个侨团和百位侨领的奋斗发展历程,追寻瑞安百年侨史,全面展示瑞安华侨在不同时期、不同地方、不同领域的辉煌业绩和爱党爱国、情系家乡、回报桑梓的感人故事。敬请关注!



热心公益 桑梓情深 荷兰瑞安教育基金会扶贫助学二十载

■记者 陈成成

在荷兰,有一个以捐资助学为成立宗旨的华人社团——荷兰瑞安教育基金会,该基金会成立20多年来,先后为国内近2000名贫困学生捐助了900多万元人民币,扶贫助学足迹遍及浙江、云南、广西、安徽、甘肃、山东等省贫困地区,该教育基金会多次受到有关领导与政府部门的关注和表彰。这是一个怎样的华人社团?是什么让这个社团20年如一日坚持捐资助学?



基金会为同胞筹集抗疫物资

热心华侨 捐资助学反哺桑梓

二十多年心系教育不忘使命,七千日情牵扶贫砥砺前行。瑞安是我省乃至全国的重点侨乡之一,瑞安人移居海外的历史源远流长,有史可追溯至清光绪二十年(1894年)。瑞安华侨人数众多,主要分布在以欧洲为主的100多个国家和地区。

“改革开放以来,祖国经济社会迅猛发展,但是这种发展并不平衡,还有贫富差距。不少贫困地区的孩子因为家庭困难升不了学,他们都是祖国的未来,身为海外华人,我们有责任也有义务为中华民族的振兴做出贡献。”这是荷兰瑞安教育基金会第三任会长黄其昌在接受媒体采访时说的话。而这也是该基金会成立之初,所有会员共同的想法。

1996年,邵作洪和胡克勋等10多位旅荷瑞安籍知名人士商讨筹建荷兰瑞安教育基金会,以支持家乡教育事业发展,几经努力,基金会于1998年注册成立,历届会长分别是邵作洪、黄其昌、潘世锦、董贤构、郑贤领、王志成、张光木、胡志新和林德芳。在历届会长和全体会员共同努力下,会员已发展到300多人,且不限于瑞安籍侨胞,广泛吸收旅荷广大侨胞捐款,基金资本从最初的10万元荷兰盾发展到近40万欧元。基金会成立以来,先后为国内近2000名贫困学生捐助了人民币900多万元,扶贫助学足迹遍及浙江、云南、广西、安徽、甘肃、山东等省贫困地区。

该教育基金会成立以后,一直将“扶贫助困,捐资助学”视为己任。该教育基金会每两年换届,2019年4月第十届理事会诞生,林德芳出任会长。仅2019年一年累计捐款就达70万元人民币;2019年4月,赞助荷兰德伦特中文学校2000欧元;6月,向瑞安市山区留守儿童夏令营捐5万元人民币;8月,通过中国驻荷兰大使馆向外交部扶贫项目捐助1.5万欧元;同月,浙江沿海遭受“利奇马”台风袭击,基金会筹集18万元人民币赈灾款,通过浙江省侨联帮助灾区重建,并按惯例向我市贫困生发放每年一次的10万元人民币助学金;9月,基金会扶贫代表团赴云南扶贫调研,由云南省纪委牵头,为广南县教育局捐赠23.5万元人民币助学金等。今年9月,该教育基金会一如既往地关注家乡教育事业,捐助10万元人民币,资助贫困生上大学。

一笔笔善款,汇聚了旅荷华侨的拳拳爱国之心。“二十多年捐资助学,帮助了很多人,也让基金会声名在外,这是我们全体会员的光荣。”荷兰瑞安教育基金会现任会长林德芳表示,“教育兴则国家兴,教育强则国家强”。我们一定会一如既往地秉承创会宗旨,不忘初心,再接再厉,为家乡教育事业发展和社会公益事业作出更大贡献。”今年9月,瑞安市人民教育基金会授予荷兰瑞安教育基金会“杰出贡献奖”。



基金会为瑞安贫困学子捐资助学

不忘初心 捐资助学不停步

不忘初心,扶贫助学。欧洲当地时间2020年1月,荷兰瑞安教育基金会举行20周年庆典,中国驻荷兰大使徐宏应邀出席并讲话,旅荷侨界400余人出席了庆典。

在会上,林德芳回顾基金会二十多年的发展历程,并号召广大会员不忘初心、再接再厉,为祖(籍)国教育事业发展和社会公益事业作出更大贡献。荷兰瑞安教育基金会旨在“团结乡亲,服务侨胞;热心公益,反哺桑梓”。多年来,基金会广泛吸收旅荷侨胞的自愿捐资,除每年通过瑞安市侨办与瑞安市红十字会向家乡发放10万元人民币助学金外,还通过各种方式助学扶贫,为祖国教育和扶贫事业做出了重要贡献。

值得一提的是,该基金会过去每年都会与荷兰人的机构“世界儿童基金会”一起举

办慈善活动,为中国的残疾孤儿筹款。荷兰瑞安教育基金会的影响力远不止为家乡教育出力,更多的会员及家属都积极投身公益事业,连荷兰欧洲侨爱基金会,其发起人也是瑞安教育基金会的会员与会员家属。

该基金会多次受到国内重要部门与驻荷大使馆的高度赞扬。驻荷大使徐宏向荷兰瑞安教育基金会表示祝贺,肯定了基金会秉持中华民族爱国爱乡优良传统,支持关心祖(籍)国发展,为促进侨社繁荣进步、推动中荷友好作出了积极贡献。徐宏赞扬基金会团结旅荷侨胞,发扬大爱精神,把扶持中国贫困地区教育事业视作己任,积极推动国内教育公益事业发展。他对基金会给予外交扶贫工作的支持表示感谢,并向旅荷侨胞致以新年祝愿。

庆典大会上,中国侨联、全国政协、国内有关省市部门和荷兰华人社团都发来了贺信。2010年时任中国外交部副部长兼外交部扶贫工作小组组长宋涛也发来贺信,信中特别赞扬了瑞安教育基金会在扶贫工作中作出的贡献。

今年新冠肺炎疫情牵动着全国人民和全球华侨华人的心,海外华侨积极响应,捐助善款,万里驰援,荷兰瑞安教育基金会先后捐赠抗疫善款6万多欧元,筹集口罩32万余个、防护服400多件,彰显了在外华侨心系故土的浓浓之情。

“多年来,瑞安教育基金会发挥了与众不同的影响力,把荷兰侨民的爱心传递给国内,赢得广大侨民的尊重。”林德芳表示,基金会将秉持创会宗旨,致力公益慈善,以期在国内的慈善事业做出新的贡献。

新增税收奖励80%!

瑞安市规下升规上工业企业奖励最新政策来了

本报讯(记者 项颖 通讯员 林晓泉)近日,2020年度《瑞安市规下升规上工业企业奖励政策》出台。

记者获悉,今年“小升规”企业将获得20万元奖励,为促使企业升规之后可持续发展,我市对该奖励设立了后续规定,三年内一旦退规,启动财政资金追回程序要求企业“还钱”;“小升规”企业从升规次年度开始,连续三年内每年销售收入(剔除商贸部分)同比增速正增长且达到全市规上企业平均增速两倍以上,给予每年地方综合贡献部分(仅指增值税、企业所得税地方留存部分)80%的奖励,最高不超过50万元。

据悉,该政策的奖励对象为2020年度开始首次由规下升规上的企业,但存在供地企业或优惠承租政府用地用房的、从原规上企业剥离成立新

公司的、其他不适用于瑞安财政奖补政策条件的不享受该政策。

目前,我市共有规模以上工业企业(指年主营业务收入在2000万元以上的法人工业企业)1076家。为了让更多企业实现“小升规”,近年来,我市不断加大企业培育力度,一大批新材料、电子信息等成长型“小升规”新兴企业冉冉升起,成为拉动我市工业稳增长的生力军和新引擎。

市经信局相关负责人表示,今年以来,市经信局、税务局紧盯工业企业净升规目标任务,实施惠企政策“直通车”,建立领导班子成员挂钩联系培育企业制度,对退规风险企业实行建立“一企一档”,全面深化服务,积极帮助企业协调解决因市场原因、外贸出口、企业搬迁、政策拆迁等各类困难和问题,全力控制工业企业出现退规风险。

餐饮浪费的不文明行为

文明用餐,光盘行动,把科学饮食、适量取餐的文明习惯传递到老百姓的日常生活中,让厉行节约、拒绝浪费的价值理念真正深入人心、蔚然成风。为杜绝舌尖上的浪费,制止餐饮浪费行为,本期曝光主题:餐饮浪费不文明行为。

(记者 潘虹)



10月23日,万松东路某火锅店,顾客就餐未光盘,有浪费行为。



10月24日,虹桥北路附近某餐厅,顾客就餐未光盘,有浪费行为。



10月23日,中润广场某餐厅,顾客就餐未光盘,有浪费行为。



10月30日,罗阳大道某餐厅,顾客就餐未光盘,有浪费行为。

(素材来自执法单位报送、市民投稿)

招商银行专场 招行直播盛典 招招有惊喜

11月5日(周四)19:30-21:30

为职工会员量身订制惠工卡
直播办卡享优惠!

招行卡部分活动:

- ① 各大商圈周三5折优惠活动
- ② 一物购取量活动
- ③ 十层便利店立减活动
- ④ 公交5折优惠
- ⑤ 电子社保卡活动
- ⑥ 饿了么活动
- ⑦ 盒马生鲜活动
- ⑧ 打车优惠(限城、限单)
- ⑨ 电影票优惠
- ⑩ 1分钱

- 福利一:开播红包雨
- 福利二:1分秒杀
- 福利三:奖品抽不停
- 福利四:分享福利

直播间各种奖品
送!送!送!